



## 全国统计工作会议暨国家统计局党建工作会议代表谈·地区篇



■ 湖北省统计局局长 谢高波

2025年,湖北省统计局深入贯彻落实习近平总书记关于统计工作重要讲话和指示批示精神,全力守牢统计数据生命线,积极发挥统计调查、统计分析、统计监督职能作用,以统计能力全面提升推动统计工作整体升级。2026年是“十五五”开局之年,湖北局将牢固树立和践行正确政绩观,坚定不移防治统计造假,着力提高统计数据质量,不断提升统计监测分析服务质效,加快推进统计现代化改革,加强数据发布解读和舆论引导,为推动湖北经济实现稳定均衡可持续增长提供坚实统计保障。



■ 广东省统计局局长 刘爱华

岁月不居,时节如流。“十四五”圆满收官,“十五五”征程开启,广东统计踏上新起点再出发。2026年,我们将认真贯彻落实全国统计工作会议精神,聚焦国家重大发展战略,推动重点领域改革任务,提升统计服务能力水平,强化粤港澳大湾区交流合作,夯实统计基层基础,严守数据质量底线,以“日日精进、久久为功”的扎实步伐,全面推进广东统计现代化建设,在开局第一程中展现新担当、新作为。



■ 海南省统计局局长 杨雷

2026年是海南自贸港全面实施封关运作开局之年,海南省统计局将以统计现代化改革全力支撑中国式现代化海南新篇章。我们将聚焦封关运作带来的深刻变革,积极构建适应高水平开放新形势的统计监测体系,以改革创新的精神完善方法制度,以精准统计刻画政策新实效,以敏锐分析展现发展新动能,以公开透明的发布解读清晰呈现自贸港建设的蓬勃生机与光明前景。同时,我们将持续坚持依法统计、依法治统,筑牢数据真实准确的生命线,为高标准建设海南自贸港提供坚实的统计保障。



■ 四川省统计局局长 曾俊林

党的二十届三中、四中全会围绕统计现代化改革部署了一系列重点任务。2026年,四川统计系统将全力推动国家统计局各项改革部署落地见效,持续推进经营主体活动发生地统计改革,深化统计核算制度方法改革,完善民营经济、数字经济等派生产业增加值核算,优化高质量发展综合绩效评价指标体系,积极探索“智慧统计”建设,不断从改革中汲取动力,推动统计提质增效,为“十五五”时期经济社会高质量发展提供坚实统计保障。



■ 云南省统计局局长 段登位

寒随一夜去,春随五更来。新的一年,我们将认真贯彻落实党的二十大、二十届历次全会精神,深入贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话精神,紧扣“一个跨越”“三个定位”“开创发展新局面”云南经济社会发展总纲,奋发进取、真抓实干,围绕加快构建现代化产业体系、推进产业强省建设,不断深化统计现代化改革,加强高质量发展监测评价,全力推动统计工作转型升级。以数据之眼观大势、以统计之笔绘新篇,以真实准确的统计数据,记录和服务云南经济“质的有效提升”与“量的合理增长”,为开创云南发展新局面、奋力谱写中国式现代化云南篇章提供坚实的统计支撑。



■ 陕西省统计局局长 王冬羽

过去一年,国家统计局带领全国统计系统,深入学习贯彻习近平总书记关于统计工作重要讲话和指示批示精神,纵深推进统计法治建设,持续深化统计改革创新,科学开展统计调查和统计分析,统计各项事业取得长足发展。新的一年,陕西省统计局将牢记习近平总书记殷殷嘱托,牢固树立和践行正确政绩观。按照国家局统一安排部署,持续巩固深入贯彻中央八项规定精神学习教育和统计造假专项整治“回头看”成果,坚持依法统计、依法治统,守住数据质量生命线,更好发挥统计职能作用,奋力推进统计现代化事业行稳致远。



■ 青海省统计局局长 周宁

岁序轮转,马踏新程。2025年作为“十四五”收官之年,青海省统计局紧扣全省发展大局,深耕统计系统主责主业,以严实作风夯实数据根基,以改革创新提升服务质量,以数据为桥梁好生态和高质量发展的联动之脉,彰显了统计工作服务国家大局、赋能青海发展的使命担当。“锐始者必图其终,成功者先计于始”。站在“十五五”开局的关键节点,我们将乘势而上,以“跃马扬鞭的勇气”深化统计改革创新,以“马不停蹄的干劲”当好决策参谋角色,以高质量统计服务青海经济社会高质量发展,努力书写中国式现代化青海新篇章。



■ 新疆维吾尔自治区统计局局长 雷海军

一元复始万象更。过去一年,在国家统计局的正确领导下,新疆维吾尔自治区统计局以数据为笔,以责任为墨,在时代的画卷上书写了统计人的担当。新的一年,我们将深入贯彻落实党的二十大及二十届历次全会精神,贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,准确把握统计工作使命任务,全力推进统计现代化改革,全面提升统计服务能力和平,以更加坚定的决心和信心,为统计事业和新疆经济社会高质量发展作出新的更大贡献。



■ 湖南省统计局局长 向世聪

岁序更替,镌刻团结奋斗足迹;华章日新,映照实事求是初心。2025年,湖南统计系统坚持以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为根本遵循,克难求进、固本强基、牢守底线,在推进依法统计上出实招,在优化分析服务上见成效,在深化改革创新上求突破,在提升统计能力上下苦功,用高质量统计描绘湖南高质量发展生动画卷。一年来,我们既有爬坡过坎的艰辛、“山重水复”的困惑,更有攻坚拔寨的喜悦、功不唐捐的踏实。2026年,我们将紧扣全国统计工作会议部署,以更高站位践行初心使命,以更实举措夯实基层基础,以更大力度推进改革创新,为加快统计现代化改革贡献湖南力量。



■ 广西壮族自治区统计局局长 李盛

2026年是“十五五”开局之年,广西壮族自治区统计局将深入贯彻落实习近平总书记关于统计工作重要讲话和指示批示精神,树立和践行正确政绩观,以“统计法治建设年”破题起势,围绕法治建设、质量管控、技术赋能、开放合作、队伍锻造五大维度,展现一马当先的担当、激发快马加鞭的动力、鼓足马不停蹄的干劲,不断提升统计监督效能和服务保障水平,为奋力谱写中国式现代化广西篇章提供坚实统计支撑。



■ 重庆市统计局局长 张炳华

2025年,重庆市统计工作者凝心聚力,紧紧围绕中心大局,筑牢对党忠诚的政治品格,重大国情国力调查成果充分显现,统计数据质量稳步提升,跨部门、跨领域数据监管合力不断凝聚,统计制度方法改革持续深化,统计数字化应用建设有序推进,统计现代化改革成果丰硕、行稳致远。

骏马扬蹄,驰骋争先。2026年,我们将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,锚定统计现代化改革主线,以“政治定力”应对“外部变力”,以“改革魄力”激发“内生动力”,在挑战中育新机、在变局中开新局,为“十五五”开好局、起好步贡献更加坚实的统计力量。



■ 贵州省统计局局长 王朝晖

2025年,贵州省统计局坚持“工作务实、过程扎实、数据真实”,强化使命担当、扎实履职尽责,全省统计工作取得新进展新成效。2026年,我们将持续强化党的创新理论武装,深入贯彻落实习近平总书记关于统计工作重要讲话和指示批示精神,坚持依法统计依法治统,加快推进统计改革创新,不断加强统计监测分析,着力夯实统计基层基础,守好统计数据质量生命线,筑牢统计安全防线,全力以赴高质量统计服务贵州高质量发展。



■ 西藏自治区统计局局长 田广华

数海逐光,笃行不怠;马踏新程,聚力而强。2026年是“十五五”规划开局之年,我们要继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步增强忧患意识、责任意识和前瞻意识,科学判断形势,自觉把统计工作置于党和国家工作大局中思考、谋划、推动,精准把握时代发展脉搏,主动对接国家战略部署,在数据采集、分析研判、监测预警的全流程中,让统计工作始终与大局同频共振、同向发力,在数海耕耘中坚守初心,在服务“四件大事”“九大产业”“民生改善”“新质生产力”中勇担使命,用精准、客观、高效的统计成果,为西藏长治久安和高质量发展提供坚实支撑。



■ 甘肃省统计局局长 李兴华

2026年迈入“十五五”崭新征程,我们将接续奋斗、砥砺前行,按照党的二十届四中全会和中央经济工作会议部署,深入贯彻落实全国统计工作会议精神,树立和践行正确政绩观,坚持依法统计依法治统,健全防治统计造假长效机制,持续夯实统计基层基础,把牢数据质量生命线。纵深推进统计重点领域改革,以数智赋能推动统计工作智能化转型。着力强化预警监测分析,客观反映经济实现质的有效提升和量的合理增长情况,拓展服务维度、提升服务质量,为统计现代化改革贡献甘肃智慧和力量。



■ 宁夏回族自治区统计局局长 马雪飞

岁启启程,塞上腾骥。过去一年,我们以数据为笔,描绘先行区建设的奋进轨迹。展望新年,宁夏统计系统将紧扣铸牢中华民族共同体意识示范区和黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设,聚焦自治区“五大战略”任务和“十大产业”发展,全面优化统计监测服务,纵深推进统计改革创新,不断夯实统计基层基础,持续加强依法管统治统,以真实、准确、全面的统计数据反映“塞上江南”发展成效,为奋力谱写中国式现代化宁夏新篇章提供坚实统计支撑。



■ 新疆生产建设兵团统计局局长 白光红

今年是“十五五”开局之年,新疆生产建设兵团统计局将深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于统计工作重要讲话和指示批示精神,完整准确全面贯彻新发展理念和新时代党的治疆方略,牢牢把握党中央对兵团的定位要求,牢固树立和践行正确政绩观,驰而不息提高数据质量,持续深化统计重点领域改革,加强统计监测分析,更加有效发挥统计监督职能作用,为探索符合兵团实际、彰显兵团特色的高质量发展之路和更好发挥兵团特殊作用贡献统计力量。